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「行動が未来をつくる ― 次のステージへ向かって」 

校長 石室 利真 

 

今月上旬の夕方、長屋門公園付近での本校生徒の行動について、地域の方から心温まるお

電話をいただきました。南希中ジャージを着た生徒たち数人が、リードが外れ迷子になって

いた柴犬を保護し、交番を通して無事に飼い主のもとへ届けたということでした。さらに、

生徒たちはその様子を心配して見守っていた地域の方に対し、柴犬が無事に戻ったことを丁

寧に報告してくれたそうです。「とても親切で清々しく、感動しました。」という言葉に、

学校として大きな誇りを感じました。 

 二月は、一年間の学校生活を振り返り、次の学年へ向けて準備を進める大切な節目の時期

であり、三年生は中学校卒業後の進路を決める大事な試験があります。南希中の生徒たち

は、日々の学習はもちろん、委員会活動や部活動、地域行事への参加など、さまざまな場面

で力を発揮してきました。忙しい毎日の中でも、地域の方々との関わりを大切にし、進んで

行動する姿は、地域からも高く評価されています。 

 もちろん、成長途中である中学生ですから、時には失敗したり、注意を受けたりすること

もあります。しかし、その一つ一つを振り返り、次に生かそうとする経験こそが、人として

の土台をつくり成長につながります。今回の出来事は、困っている存在に気づき、自分にで

きる行動を考えて実行する力が、生徒一人一人の中に育っていることを示してくれました。

このような行動は、決して特別なものではなく、日々の学校生活の中で培われてきた思いや

りや責任感の表れだと思います。 

 まもなく、生徒たちはそれぞれ一つ上の学年へ進み、三年生は中学校を卒業し各々が次の

ステージに向かいます。立場が変われば、周囲から期待される役割も大きくなります。今年

度の経験を自信に変え、次の一年では、その思いやりと責任感を持った行動で南希望が丘中

学校をさらに温かい学校にしてくれることを願っています。 

我々教職員は、これからも生徒一人一人の成長を大切にし、保護者や地域の皆様と力を合

わせながら、子どもたちの「よさ」を伸ばしていきます。新しいステージに向けて歩み出す

生徒たちを、引き続き温かく見守り、支えていただければ幸いです。 

 

南希中だより

学校教育目標  ～挑戦・発信・錬磨～ 

○主体的に考え、伝える力と課題を解決する力を高める。【知】 

○人を思いやり、自分や周りを大切にする心を育てる。【徳】 

○様々なふれあいを通し、豊かな心と体を鍛える。【体・開】 

○社会の一員として、広い視野に立ったものの見方や考え方を身に付ける。【公・開】 

育成を目指す資質・能力 

〇自己肯定感・協働・挑戦する気持ち (「学びに向かう力、人間性等」) 

〇課題解決力・発信力・コミュニケーション力(「知識及び技能」「思考力、判断力、表現力等」) 
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第２回学校保健委員会  ～1年間の SDGs活動報告～ 
 １月２３日(金)の６校時に体育館で今年度２回目の学校保健委員会が開催されました。 

今回の学校保健委員会は、各学年、各常任委員会から、今年度の SDGsの活動の報告

がそれぞれ行われました。 

はじめに 1年生の防災学習については首都直下型地震の原因や対策について、生活委員

会からは朝の挨拶運動を中心に全校生徒がより良い学校生活が送れるようにできる活動内容

について、放送委員会からは、放送のリクエストを紙からデジタルにしたことについて、ビ

オトープ委員会からは、日々の活動やビオトープ池の整備について、美化委員会からは教室

ゴミゼロの取組と緑のカーテンについて、生徒会本部からは、服のチカラプロジェクト・リ

サイクルチョークについてなど、それぞれスライド資料を使っての報告がありました。続い

て保健委員会からは、東洋羽毛講演会(睡眠)についてですが、全校生徒の睡眠時間が横浜市

全体の中学生に比べて短いことが分かったことから、睡眠についての学び場を作りましたと

いう報告とその学びから自分自身の生活を振り返り、改善できるヒントをもらえたという感

想などの紹介がありました。次にコンタクトレンズケース回収について、たくさんのケース

が集まり２０㎏を超えたことや SDGsオリジナル製品(リストバンド)はペットボトルをリ

サイクルしている素材から作られているリストバンドであること、旭区農業体験は種まきか

ら収穫までを代表の生徒が月に 1回は畑に行き活動をしていたこと、そして今後の新たな

プロジェクトについて、身近なエコ活動、他の委員会と同様にスライド資料を使っての報告

がありました。 

今回の学校保健委員会は、生徒たちにとって、南希望が丘中学校の SDGsへの取組全体

を考えるいい機会になりました。そして、南希望が丘中学校が SDGsに取り組み始めて５

年目になりますが、SDGsへの活動がより深まってきたとも感じました。 

今回も保護者の方も参観されており、終わった後「ＳＤＧｓとは聞いたことがあっても、

どこか遠い世界の様に感じていて、普段気にすることがありませんでしたが、発表を聞いて

身近なところにもあると知ることができました」「この 1年で学内だけでなく学外でもこ

の活動に取り組んでいたことを知り、素晴らしいと思いました」というお褒めの言葉をいた

だきました。 

また、横浜ケーブルビジョン株式会社の方にも、取材に来ていただき 2月には地域限定

ではありますが放送され、さまざまな方に見ていただき、見た方からも「学校全体での取り

組みが素晴らしいと思いました」「持続可能な今の自分たちにできることを取組としている

姿が素敵です」という言葉をいただきました。 

今年度も保健委員会の皆さんは、本校の SDGsへの取組の中心となり、また、生徒会本

部を始めとして各常任委員会の皆さんもよく頑張っていました。その頑張りに拍手を送りた

いと思います。 

 
                    ＊今回、前に出て発表してくれたメンバーたち 



 

 

【セクシュアル・ハラスメント相談窓口のご案内】 

 校内担当者 ＜副校長＞ 寺田 正直 
＜生徒指導専任教諭＞ 田中 裕太 
＜養護教諭＞ 前田 裕美 

※教育総合相談センターの一般教育相談も、セクシュアル・ハラスメント相談窓口として利用できます。  

電話番号：045-624-9414       月～金 9：00～17：00（祝日・年末年始を除く） 

 

 

【スクールカウンセラーによる“相談日”のご案内】   

☆日時： 

２月 ２４日(火) 9時～1５時３０分        ２月 ２７日(金) 9時～1５時３０分 

３月  ３日（火） 9時～1５時３０分        3月 4日(水) 9時～1５時３０分 

３月 １０日（火） 9時～1５時３０分       3月 １２日(木) 9時～1５時３０分 

３月 １６日（月） 9時～1５時３０分       ３月 １８日(水) 9時～1５時３０分 

３月 ２４日（火） 9時～1５時３０分       ３月 ２５日(水) 9時～1５時３０分 

 

 

☆場所：南希望が丘中学校 相談室（B棟 2階）  

◎ｽｸｰﾙｿｰｼｬﾙﾜｰｶｰ(SSW) に関しましては、面談等のご希望がございましたら、生徒指導専 

任教諭の田中、または副校長までご連絡ださい。 

 

 
【３月の主な行事】 

 ３／  ３(火)  常任委員会                   ※１・２年生 
３／  4(水)  放課後学び場支援（トライグループ）※１・２年生 

     ３／  6(金)  全校評議会                   ※１・２年生 
３／  ９(月)  ３年生を送る会 
            卒業式予行練習 

３／ １０(火)  卒業式前日準備 ※午前授業、係生徒のみ昼食あり（給食なし）                

３／ １１(水)  第４９回卒業証書授与式         ※１・２年生自宅学習 

３／ １６(月)  １年生球技大会                 

３／ １７(火)  ２年生球技大会 

３／ １８(水)  １年生百人一首大会  

            放課後学び場支援（トライグループ）※１・２年生 

３／ １９(木)  ２年生百人一首大会  

３／ ２４(火)  大掃除 

   ３／ ２５(水)  令和７年度修了式・離任式 
 

 


